ACTIVIDADES

i\ngulos 47. Determina el valor o los valores del parametro m para que
[ B2 ) y )
larectar: x = =— = —z yel plano = x — z = 0 formen
38 considera las rectas que se cortan en el punto P(1,0, —1) m YR 5
y cuyos vectores directores son i = (2,1, —2) un angulo de 30°. R SN =
Vil =12 =210 respectivamente. Determina el angulo
que forman al cortarse. 63 61" 48. Comprueba que los planos ;¥ +2Z = 0y m: 3y +2 =0
’ *** contienen al eje OX y determina el &ngulo que forman.
39. Determina los angulos que describen las siguientes
®" parejas de rectas. 49. Halla el angulo que definen estas parejas de planos.
Xx=1—A a) a2x—y+3z=-9 pox——2z=19 &
a)ry=4—2 6} 32 b) o —x+5/+37=—1 B:3x+5y+72=9 3307
— g : °
7 =2l X——2 + [ 135
e RUA O w—dX+ 12y —28e=—13 By=2-2t+S [ 2
3 —4 2 Zi— =i
b el pEEE el
I T e L 50. Fstudia la posicion relativa entre las rectas ry s. En caso
Ge T e E—2 *** de que sean secantes, determina el angulo que forman
St = = y su punto de interseccion.
-3 2 —1 :
= Xxt3y=2
X =—A r:x,ﬂ:y;_:?)fz Ve
o 2 4 Sy =5
Qry=2-4a & cante, ("‘II‘.}) To?
Z =7k 1 0 51. Determina la posicion relativa entre las siguientes rectas
o +z=56 *** vy, si fuese posible, el angulo que determinan y su punto
© —x+4z=0 de interseccion.
i 2x4y+32d0} pe0= A, S 40 sifilfzg}
X —2y+4z=05
4 R Ze SQCW,\UZ) 20,8537
ST L 52. Calcula el valor de m para que las rectas r'y s sean
2 2 =il **" secantes.
= X+ 3= 3
:1__9. Dos rectas que se cortan en el punto P(5, —2, 7)y cuyos i y t Zt = U} S L Th A, =2
vectores directores sont = (0,1, )y v = @, 1, 0), Xi—= ==l =10
respectivamente, forman un angulo de 60°. Determina Para ese valor de m, halla el angulo que forman ry s
los posibles valores del parametro a. gzt y el punto de interseccion entre ellas. .
T T T
41. Clasifica en agudo, obtuso o recto el angulo que forman 53. Considera las siguientes rectas.
GyVvseginelsignodeu - v. e
42. ¢Para qué valores de k los vectores a=1(k3,5) b 4~ : S e
*" yb = (2, —4, —2) forman un angulo obtuso? TS

a) Estudia la posicion relativa de las rectas en funcion
del parametrom. Wwz9 Fec w3 cougen

b) En caso de que sean secantes para algin valor de m,

43. Decide si el tridngulo de vértices A(—2, 4, 0),
B(3, —3, 1)y C(6, —2, 4) es rectangulo, acutangulo

; Rl
ushiusangic, 0 Brusanga determina el punto de interseccion y el angulo que
44. Calcula el angulo que forman ay | b, sahiendo forman. B SN
** que|d|=3l6l=8yquela+bl=6. A4 y=3° _ X
4 l L 1 vda 1 | ’ xo e 54. Considera larectar: - = 2?5/ = —zy el plano
fks. Determina el angulo formado entre la recta - o y=2 mX+2Y—z—9=0.

yelplanom: 2x —y —z = 0. i 4
a) Estudia la posicion relativa entre la recta y el plano. Sec

46. Calcula el angulo que forman estas parejas de rectas b) Determina el angulo formado por la recta y el plano. ¢ < =

y planos.
¥ =144 ; —y+z—
A mX—2y+3z=8 i g 2t 27\] 1039 ° :5.5_. Considera la recta r: 3x y—Z 4 _ 0}yel plano
Z=3—A max+y—2z2—1=0.
b mXx—3y—z=6 pikT AL\ 0 a) Comprueba que el punto A(1, —1, 0) pertenece a la
2 2 —4 rectar. A€
X+2y—32Z =28 5 b) Sabiendo que el punto A(1, —1, 0) tambign pertenece
Sht e £ s K y+z= A} K al plano =, determina el angulo formado entre ambos.
S
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gulos y distancias B

56. Sean la recta y el plano con las siguientes ecuaciones. - 62, Determina la proyeccion ortogonal del punto P(—1, 4, —3)
i A sobre el plano:
r:(1+27\,5,3—37\) TX+t2y+az—2=0 a) OXY /’}r:W,D) b) OXZ (’?.3;-5) o) oYz ij] T
a) Determina a posicion relativa entre la recta y el plano A partir del resultado ob‘tenidp, generaliza la proyeccion
en funcion de los valores del pardmetroa. 67 | S ortogonal de un punto cualquiera sobre los planos
| Conteni o coordenados.
b) Paraa =0, determma el angulo formado por Ta recta - :
y &l plana. 24 6B 63. Sin calcularlo, deduce cual de estos puntos es la
c) Cuandoa =1, determina la ecuacion del plano oy proyeccion ortogonal del punto P(1, 0, 1) sobre el plano
perpendicular al dado vy que contenga a la recta. mXx+ty—z—3=0.

B —12 9+ F2-22 = — I
57. Considera el punto P(2,0,0), larectar.— =y = Z. AL A Bl q_z___l__[))

see h e = .
yelplanom: x +y—z—5=0. 64. Determina, en cada uno de los casos, la proyeccién

a) Comprueba gue el punto no pertenece a la recta **" ortogonal de la recta r sobre el plano .
nialplano.  P<L y |, P& T a) T Loy il s L Bawles
b) Comprueba gue la recta v el plano son secantes en T—X+2Y—3Z+1=0 X-—"Fy—_Fe+1522 }
un punto, determina ese punto y encuentra el angulo X 3
formado entre ambos.  S€c , 3|, —1) Go,d 7 by iy =¥y—2="=
¢) Encuentra el angulo formado por el plano que contiene mX—3y—22+5=0 AL By REe ST
alarectary al punto P con el plano . Gy —XHEE— =0 _'JXHs‘j—f 5—{2_6__3}
v : : ) y—z+4= 0}
58. Considera los planos de ecuaciones ) a = s e e R
™ A +y+27+1=0m—2X+ay+52+1=0 G el SR _ \
ymy dX — ¥ + az — 2 = 0. Demuestra que hay un tnico C0p el R S g/
valor de a para el que los planos son secantes dos a dos , —2 2
para ese valor, determina los angulos formados por cada A=l == 0 X | 3 e b
par de planas. A=-3 = e B |
% 65. Determina la proyeccion ortogonal de la rec?a
" r:(1 — A, A, —22) sobre el plano:
Proyecciones ortogonales a) OXY b) 0X7 c) OYZ
(14, 5, = 14420, (oA
59 Determina la proyeccion ortogonal del punto P(3,1, 5) x 66, Determina la proyeccion ortogonal de’ Cada uno de los i
sobre €l eje: “" ejes de coordenadas sobre el plano de ecuacion

a) ox CJOJ:) by 0¥ Lol =) c) 07 (J'O/S\ TEX*'{/F)—Z“’!\'9‘:\O, SREE L ’///4 ‘9/“/'45
A partir de los resultados obtenidos, generaliza s e Jan e & y =~y dmlial e e

o 5 K y+1 =z
la proyeccion ortogonal de un punto cualquiera x 67. Dados la recta r: s el plano
sobre los ejes de coordenadas. X —y+22+1=0yel punto P(2, 1, —5),
60. Determina, en cada uno de los casos, la proyeccion calcula: ( s
*** ortogonal del punto P sobre la recta r: a) La proyeccion ortogonal del punto P sobre el plano .| = "%
a) P@, 2, 01yrh —A 3+ 4 C=ta deeds b) La proyeccion ortogonal de la recta r sobre el plano .
g T e =2 7
o e S u =0
b Pl St 0 (- 4,2 /, ) x68. Considera el plano r: x+y 2257 =0 laTecta
L L X =
i 2X—y =6 b }yelpuntoP(S 7k
o) P(o,;o)yr.x+zz_1} e, s k)
" a) Determina la proyeccion ortogonal del punto
X = W= / 13
sobreelplano. [ L _22
d) P(—3,0,1yr: y—2t (6} Gz T B ]
e pat \ b) Determinala proyecmon orfogomal del punto
sobre la recta. / 2 3
- A . s 4 ¥
61. Determina, en cada caso, la proyeccion ortogonal c) Determina la proyeccion ortogonal de la recta
*"" del punto sobre el plano. sl sobre el plano.
a) RPB, 3 IVt Yz =3 =0 [5, ST %‘ ] x+9-02+F =5 PE\ /
{ f— \\
o= X 2 : "' 4
) P20 —Nym y=28 (0 S
Z=3—11—2x ; ¢
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ACTIVIDADES

Simetrias 77. Para cada valor de a, los puntos P(1, 2, 3) y A(0, 1, a)
. S **" son simétricos respecto a un plano.
69. Determina el punto simétrico del punto P(—2, 3, 1) P gig
= respecto al eje: Halla, de forma razonada, la ecuacion de dicho plano.
En particular, encuentra el plano paraa = 2.

a) oX (-22333) BOY (2,3-1) ©0Z (2,-3,1) % T
A partir del resultado obtenido, generaliza el punto 78. Escribe las ecuaciones implicitas de una recta
simétrico de un punto cualquiera sobre los ejes “*" con la direccién del vector (1, —1, 0) y que pasa por P,
de coordenadas. el punto simétrico de P(0, —2, 0) respecto

alplanom x +3y +z = 5.
70. Determina, en cada uno de los casos, el punto simétrico

“*" del punto P respecto de la recta r.

a) Pl—1,2 3y ri—24 <1 +3,2) g2 ) Distancias
- s o il e 79 Calcula la distancia entre los puntos A y B en cada uno de
b) PO, —2,0)yr: e (—M'E- = ) estos casos.
= 2
X—2 =8 / . a) A(1,—1,3)yB@E, 1, 4) e
O P2 1Y oy py+z= 1} \i=6:9) b). AL=2, T =BYBIL 6= YA

d) P(Z, 2 %)yr:ﬂ — oM 342N —1—N ( 22 |y _23) 80. ¢Esisosceles el tridngulo de vértices A2, 5, —1), B(3, —2, 4)

F'35" 7y Yol 2317 =3
71. Determina el punto simétrico de P(2, —1, 0) respecto x81. Determina las distancias que hay entre los puntos
“" del plano: " P(1,0,3), 04,5, 1y R(10,15, —3). ;Qué puedes decir

0K (2,-1,5) BORZOGISY 0k (-2 5y (SEOSIESPUNGE dliean
i Vot | 2 Usp , 2350

Saca conclusiones a partir de los resultados que hayas 82. Determina la distancia del origen de coordenadas al plano:
obtenido. °
a) Oxy b) OXZ clL0YZ
@, O ()
g 72 Halla el punto simétrico del punto A respecto de la rectar 83. Determina la distancia entre el punto Py el plano =
5 *" en cada caso.
S|end0A(1,2,1)yr.x+1:y—z———z 3.(#”,‘:‘& .
4 \ 2’33 *a) P(—3,5 —-NDym—x+2y+22+1=0 2
% 73. Determina, en cada uno de los casos, el punto simétrico b Plo il frihial BTRasl Pl pho 4
“" del punto P respecto del plano . Sk L i g !
» @) PO Dym2x—y—52-12=0 (3,~/,-4) c)P(7 féi)yﬂ23xf4y+6=0 Peite
b) P(—1,1,0ymax+2y—38=0 (13,132 .

= X =
C) P(O, % —1)\/7:; —2y+52—23=0 (oi - :?/2 ) 4 X .84. Determina un punto de la recta r: y+ 2; e g} gue se 7
encuentre a una distancia de v'6 unidades del plano E
74. Encuentra la recta simétrica de la recta de ecuacion de e(cu:t:lon X — y/— 22(+95 —\c? Loyl a2 (8T e
e O z ] =lr) ) e
R g g 1ESpeEto del plano: % 85. Halla la distancia al plano = 8x — 4y + z — 5 = 0 de
a) OXY b) OXZ 0 oz “" los puntos P(2, 4, 12), 00, —1, 1) Y R(1, 3, 2). ¢Qué puedes
i ?
[ (0,001 3) ) 3 (o a0)k (2 1 e 1 (J 05 / 13, ?ejzmr G%I punto/g &Y qué tienen etj comun PyR?
75. Determlna en cada uno de los casos, la recta simétrica i I/ @a b don Q
*** e la recta r respecto del plano = 86. Determma el punto del'plano = mas Cercano al punto A
! “" vy ladistancia que los separa, en cada uno de los
o A @A —1+A5—N) {7 Z‘:— 2_‘/ ; 33 }1 =0 2) Siguientes casos.
Sk s ; —
>gb),r_: T (.?i_%y §Z+5£O a) AQ, -1, Nymx—y—z—3=0 VE!
— %) 3 ) - . s = = =R
7 L0 0 C@:’ 2,6) by A(—2,1,—4ym3x+5y—22+7=0 ﬁ___L
=3 —=1 = 2
& QV*JZ/JFﬂ: } E L o0 87. Dadoslarectar‘xi1*y+1—z+2 Ios‘jlaios
‘ /5},3/ M/}L;( S)lo,-1) i 3 Wi
Wpls e d Ay — 22— 7= 13X + 4y = 1Y w,: 4x — 3z = 1, determina los puntos
= 2 de la recta que equidistan de ambos planos ]
(10,042 (22,1 ) -3 ey
76. Determina la recta simétrica de cada uno de los ejes 88 Eﬁc&entﬁ% o ugnto q /f X+ o it 2
" de coordenadas con respecto al plano e RUBESE o =il
T —Xx ty+z—2=0. delplanoTc:ZX—y+2z+1—0
(0,020) /, Z 2 j
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e 89.

21.

92.

93.

X 36

X97.

Calcula la distancia entre las siguientes parejas de planos.

X=—4-+2h+2n X=4+ 4 U=
aArTy=1+A—pn .y =3+rA+un
Z=2—A—5p Z=—4+2\— 4y

X=1+3"—n X =5+ 4} Sec
b) my =—2A+p ny=—1+i—2ut O
Z =13 Z=8+3A+21

Om2X—4y+z—7=0 ni—x+3y—-5+9=0 0

- Considera el plano de ecuacion n:5x —y + 72+ 1 = 0.

Calcula dos planos paralelos a él que se encuentren
a una distancia de v3 unidades.

Sea el plano = x + 2y + 3z = 12. Halla la ecuacion
de los planos paralelos a = y cuya distancia al origen de
coordenadas sea de v14 unidades. 1, _ X

Dos caras de un cubo estan en los planos
T2X —2Y+7—1=0ym2x—2y+z—5 = 0.
Calcula la longitud de la arista del cubo. < Vi

Determina la distancia entre el eje:
1 32
a) OXvyelplano de ecuacion y +z — 3 = 0. =
b) Ovyelplanode ecuacion2x +z+5 =0 Ve
) OZy elplanc de ecuacion —3x + 4y — 2 = 0. Z)

- Determina la distancia entre la recta que pasa por los

puntos A(—1, 1, 1)y B(—3, 2, —5), y el plano de ecuacion
2x—=2y—z4+ 3 =0,
4 e

14

= = i 1y que contenga a los puntos

A(2, —3,5)yB(—4, 1, 1). Calcula la distancia de la recta r
al plano encontrado. Ex-G UspEse o
/ V_T):J
El plano = es el que pasa por los puntos P,(—3, 0, 0),
Rl =l =Ny Pl A0 1), Aot gt {24 325
Encuentra los dos puntos de la recta:
A1, —-2—X0
gue estan a distancia 1 del plano =.

B, )

Erpe )

Sx_ \f*")%“f'\g':d

< 99.

S\x‘\ﬁ—’-)? -I%zo

Angulos y distancias B

. Dados el planor: 2x +y —z+ 6 = 0, la recta

z—2
2
un punto P de la recta r de manera que la recta que pase

i y el punto A(—2, 2, 1), determina

por los puntos P y A sea paralela al plano . e e 1) ex( (-
] } & (M

Halla la ecuacion de esa recta paralela y la distancia
del punto P al plano. 6
p p Je o

Calcula los valores del pardmetro D para el que

; ; X—3
la distancia de la recta r: ==k

alplanow: x — 2y + 27+ D = Oseaigual D=
a 2 unidades. Ml i
100. Determina para qué valores del pardmetro D la distancia
L 1] ) X — 3
entre la recta r: y+z= 1} y el plano D=2
T 3x+y + 2z + D = 0es de 2v11 unidades. g
- 101. Calcula la distancia del punto P(2, —1, 3)a los ejes 0X,
oYy OZ. Ve /f—g /// E
102. Determina la distancia entre el punto y la recta en cada
*“" uno de los siguientes casos.
a) P(2,2,00yr:(A, —A, 3+ A Vi y
K=l =3 fi2
BYIR=1 8 N yirs —T—— =
1 X—y=6 VG E)
c) P(O,E,O)yr.x_kzzi,l} =2

d) P(—3,0,Nyr:

w 103,

. Determina, en cada caso, la distancia entre la recta r X
y el plano =. 104.
p gl vy B o LS
d F—x+y+3z=2 T 4 E 6
— = 7
e P Sad CUE mx—y—z+3=0 SVe
2 6 = 6
x—3+7 |3
Ory=-5+2t T2X—3y+z2—7=0 —
Z=—1+4t Viy
) = 105.
Determina la ecuacion de un plano paralelo a la recta s

y=2t

X = 1031‘} SR
7=-

Halla la distancia entre el origen de coordenadas

y la recta interseccion de los planos de ecuaciones

T X+ty+22=4ym2x—y+z=2  Zle
=

Calcula la longitud de la altura que parte del vértice B

en el triangulo de vértices A3, —1, —2), B4, 2, 1)

Yy C(5, 3, 4). \ris

w
. >

(&)

Se consideran los puntos A2, —1, 0), B(3, 1, 1), C(0, 1, 2)
yDG, 4, myelplanow: 2x+2y —z +1 = 0.
Halla en tu cuaderno:

a) Elvalor de m para que los 4 puntos sean coplanarios
(estén en un mismo plano). 7/

b) El angulo que forma el plano que determinan los puntos
A, By Cconelplano . 83 55°

¢) La ecuacion de los planos paralelos a ty que 2 +Zp-2-F ==

se encuentren a 2 unidades de distancia. ety .2,7‘
d) El punto P del plano & que se encuentre mas proximo

al punto Q(—1, 2, 0). /’W SAJ ‘\,/_ﬂ i/ﬂj
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106.

107.

108.

ese

109.
e

110.

see
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ACTIVIDADES

Determina la distancia entre las siguientes rectas.
Birt—— Vo
Y,
Sik =i = =gl D 2/5
X+ 2 =)
b)ri——=2—=19;
) 3 2

S Y, 2 =(1,3,0+t—6—4-2 O

) r,2X—J/+3Z*3=O
RRET O SR
Sli T =
= =
Demuestra que las rectas que aparecen a continuacion
son paralelas.
XxX=1+t
X—y+4=0
Ly ye=3 1 34 li }
e —(]
Z=3+t

Encuentra la ecuacion del plano paralelo al determinado
por dichas rectas y que diste de &l v

En cada uno de los siguientes casos, determina
la distancia entre las rectas dadas utilizando estos
tres métodos:

= Método 1: Calculando el plano que contiene a r yes
paralelo a s vy, después, hallando dP, ).

= Método 2: Calculando la recta secante perpendicular
cominary sy, después, hallando Ia distancia entre
los puntos de corte con ellas,

= Método 3: Utilizando la formula de |a distancia entre
dos rectas que se cruzan.

X=2—3

. - Xi= 2t |
ay v =3% v S: = =3 = >

Z=A

2X—y+27=3 - Biled 15
b)r.x+2y+22:0}ys.x—yhz

S G =
€)1 1 S'X‘B:y]

) y:E.y o=

Sean Py Q los puntos del espacio de coordenadas
P(0,0,0)y Q(0, 1, 2). Encuentra la condicion que debe
cumplir un punto de coordenadas AlX, v, 2) para

que la distancia de A hasta P sea igual que la distancia
de A hasta Q.

El conjunto de todos los puntos que satisfacen
esta condicion forma un plano? Razona la contestacion.

Dado el plano =: x + 3y + z = 4:

a) Determina la distancia del origen de coordenadas
al plano .

b) Calcula el punto simétrico del origen de coordenadas
respecto del plano .

c) Calcula el angulo que forma el plano zy el plano de
ecuacion x = 0,

d) Calcula el volumen del tetraedro T determinado
por el plano x y los planos coordenados,

Lugares geométricos. La esfera

111. Determina la ecuacion general del lugar geométrico

" de los puntos del espacio que equidistan de los puntos:
a) A(—3,1, 1NyB(1, 3, 5)
b) A(—1,4,2)yB(3, =2

112. Determina la ecuacién general del lugar geométrico
" delos puntos del espacio que equidistan de |os planos:
amix+2y—2z4+43=90
T2X—y+22—7=0
b) mi3x+4z+9=0
T dX —3y+6=0

113. Halla todos los puntos tales que, unidos con los puntos

" A@B,5 —1),B(5,9, —5) y C(6, 2, 2), formen un tetraedro
de 15 unidades de volumen.

114. Encuentra los puntos de la recta:
e S X
2 =3 2
que equidistan de los planos a:x + y — 7z + 1 = @
YBXx—y+z+2=0

f

115. Determina la ecuacion de la esfera de centro el punto ¢
y radio r en cada uno de los casos,

a) G(=2, 1, yr—=4

b) C@4, —1,0yr=+v2

116. Determina la ecuacion de la esfera de centro el punto C,
" sabiendo que el punto A se encuentra en su superficie.
a) C(—1,2, 3y A2, 3,2

b) CO, =1, )y AB, —1, 5)

117. Determina la ecuacion de la esfera que pasa
™" por los puntos A(0, 0, 0), B(1,0,0), C(0, 1,0y D(0, 0, 1).
Calcula también su centro y su radio.

118. Determina la ecuacion del plano tangente a la esfera,
de centro el punto C, en el punto A.

a) C(—1,2,3)yAQ, 3,2

b) CO, -1, 1)y AG, —1, 5

119. Conocidas las ecuaciones de a esfera, determina
Su centro y su radio en cada caso.

B X AL Ayl 5

b) 2 +y?+ 22—ty +6z+11=0

120. La esfera de centro C es tangente al plano =. Determina
en cada caso la ecuacién de la esfera y el punto

de tangencia.

8) C2, —1,3)ymx—y+z=0

b) C(—3,1, 0y dx — 35 =10

121. Determina la ecuacion de una esfera gue tiene su centro
g X+y=4
Z =X ="
TX—Y+27—4=0enelpunto P(3, 1)

en larecta r; }y es tangente al plano




122

123.

Estudia si esta ecuacion corresponde a una esfera.
En caso afirmativo, calcula su centro Yy su radio.

Xty +z22—-2y+2=0

Halla fa ecuacion del plano tangente a la esfera de centro
C(1,2, —1) en el punto A(—2, 1, 3).

Problemas con angulos y distancias

124.

125.

* 126.

127.

Considera las rectas r y s de ecuaciones:

r_x+2y‘z*3:0} e Yl naEg

X=Y—3Z+6=0 2 =9 3

a) Estudia, en funcién del parametro a, la posicion relativa
de las rectas.

b) Determina la ecuacion general de la recta secanta
perpendicular comdn a las rectas paraa = 1.

C) Paraa = 1, calcula la distancia entre ambas rectas,

Un helicoptero situado en el punto P(1, 2, 1) quiere
aterrizaren el plano w: x + v + 3z = 0.

a) Calcula la ecuacion en forma continua de la recta de la
trayectoria que le lleve al punto méas cercano a .

b) Halla dichd punto.
c) Calcula la distancia que debe recorrer.

Construye un triangulo equilatero de forma que dos
de sus vértices sean P(1, 2, 3) yQ(—1,4,3)yel tercer
vértice Restéenelplanom: x + y + 7z = 2.

¢Qué érea tiene?

Q
Sean los puntos A, 2, &), B(2, —A,0)y C(A, 0, A + 2).
a) ¢Existe alglin valor de A para el que los puntos A, By C
estén alineados?
b) Comprueba que siA, By C no estan alineados
el trigngulo gue forman es isdsceles.
C) Calcula la ecuacion del plano que contiene
al triangulo ABC para €l valor de A = 0, y halla
la cistancia de este plano al origen de coordenadas,

»*128.
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133.
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135.

136.

Angulos y distancias B

Xo=x 7
Dadas lasrectas r; x =y = z, 1y: —

2 3 2
X2z )
= T = 3 determina sus tres puntos
de corte A, By C, respectivamente, con el plano
T 5X — 4y + 7z + 1 = 0y halla el drea del tridngulo ABC.

Y il

X+y+2z+1=0

Considera la recta r: X—y+3=0

P(1,2,3)y Q(—1,0, 1).
a) Determina el punto simétrico de P respecto de r.

b) Calcula un punto R de la recta r de modo que el
triangulo POR sea rectangulo en Q vy determina su &rea.

} y los puntos

Dados los planos my: x — 2y = 1, 7, x + 27 = 2

y el punto P(1, —2, 3), calcula el &rea del tridngulo
cuyos vértices son el punto P y las proyecciones de este
sobre los planos =, y .

Tenemos un punto A(12, —1, 1) y una recta r que pasa
por el punto P(1, 1, 1) y tiene como vector director

al vector 1V(3, 4, 0). Encuentra el punto o los puntos de
la recta r que determman junto con Ay P, un triangulo
de area igual a 50 unidades cuadradas.

Sean los puntos A(1, 3,
yCim+ 1,4, 3).
a) Determina para qué valor de m el triangulo ABC es
rectangulo, con el angulo recto en el vértice A.
b) Param = 0, determina el punto o los puntos D de la recta

r:(a, 3, A tales que el volumen del tetraedro formado
por los puntos A, B, Cy D sea de 0,5 17°

—2), B2, 2m+ 1, m)

Considera el plano =, perpendicular al segmento PO
Por su punto medio, con P(8, 13, 8)y Q(—4, —11, —8).

a) Calcula la ecuacion del plano x.
h) Obtén la proyeccién ortogonal del origen sobre .

¢} Halla el volumen del tetraedro determinado por
los puntos en los que el plano & corta a los gjes
coordenados y el origen de coordenadas.

Dados el punto P(1, 1, 3) y la recta

2X—y—2243=
s oyt 0 . calcula un punto R de la recta r
tal que el tridngulo POR sea rectangulo en P, con Q
el punto de corte de la recta r con el plano oxy.
Determina su area.

Halla el area del tridngulo de vértices ABC, sabiendo
que A es el punto de corte de la recta

y+2
Eix—1 = _T
w: X —yY+2z+1=0,Besel punto de corte de
larectarconelplanor, z = 2y Cesla proyeccion
ortogonal del punto B sobre el plano ;.

— z y el plano

Halla la ecuacion general del plano que equidista
de los puntos P(2, 1, 3) y (0, 3 1) v es paralelo
alplanom:3x —y +z+1 =
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